

编者按

今天是“五一”小长假后上班的第一天,当我们乐享假日的时候,却有许多劳动者,用他们的双手奋斗在一个个工作岗位上——

这是一双双平凡而朴实的手:灵巧的、湿润的、粗糙的、有力的……在日复一日的劳动中,正是这些劳动者,用这一双双手,忙碌着,努力着,奋斗着,创造着我们的生活和我们的未来。

劳动者,最美丽;奋斗者,正青春!

今天,让我们走近身边的这些默默的奋斗者,用笔和镜头记录这一双双勤劳的手,去发现和展示劳动之美。

奋斗者，正青春

劳动者，最美丽



李永成



高恒林



臧豹



刘勇浩



嘉吉科



周景原



赵星杰



刘学辉



丁海峰



王娟娟

这双手 维护着城市交通安全

在我市公安交通管理岗位已工作22年的李永成,目前是淮安市公安局交通警察支队三大队三中队中队长,他扎根一线,埋头苦干、忘我工作。他所负责的城区主干道早晚高峰交通流量大,为了保障群众的安全出行,早晨7点20分到岗,晚上6点40分最后一个离开工作岗位,每天工作时间超过11小时。他同时还要承担事故快处,道路救援,保障有轨电车安全运行,护卫中小学生平安上下学。多年来,李永成共查处各类交通违法行为十万余起,救助群众一百多人次,共收到人民群众赠送的锦旗12面,先后被表彰为优秀共产党员、优秀公务员、执法先进个人,荣立个人二等功1次,三等功2次,荣获淮安市首届“最美警察”称号。

融媒体记者 刘志钧 通讯员 樊鑫龙

这双手 烹饪出一道道美味

已经在餐饮行业工作了22年的高恒林,目前是浦楼连锁餐饮厨师长。高恒林最拿手的菜系是淮扬菜、粤菜、泰国菜、川湘菜。他在餐饮这个行业精益求精,2015年荣获中华烹饪艺术大师、2018年荣获淮扬创新菜金奖、2019年荣获中餐热菜金奖、2019年荣获淮扬菜高级职工证书、2020年原创作品“金丝虾球”登上“学习强国”平台。作为厨师长,高恒林每天上班的第一件事就是检查后厨水电气情况及员工上岗前的精神状态,为一天的安全生产做好保障,对当天食品原材料的质量进行严格检查,提前做好备餐工作,并现场督导每一个操作岗位,高峰时期亲自上阵操作,确保菜品的出品质量和速度。

融媒体记者 沈海江

这双手 顺利完成一台台手术

作为淮安市第一人民医院胸心外科副主任医师,“五一”假期第一天,臧豹早早来到医院为8点半的一台手术做准备,洗手、消毒、穿手术衣、手术、缝合、包扎……流程紧张而有序,近4个小时的手术很成功。中午1点,略显疲劳的臧豹匆匆忙忙地吃完午饭,又忙着为下午的值班做准备。对于臧豹来说,奋斗的人生是美好的。他还曾任新疆建设兵团第七师医院副院长,为少数民族同胞诊治疾病,返回淮安后的臧豹以更高的热情投身工作,一天做两、三台手术是常态。奋斗也让臧豹收获了很多荣誉,他曾获“淮安市科学技术进步三等奖”“江苏赛区胸外科优秀青年医师手术技术大赛腔镜食管组第二名”“全国脱贫攻坚先进个人”“优秀援疆工作者”等荣誉。

融媒体记者 刘志钧

这双手 握着公共交通方向盘

在公交驾驶岗位上,王娟娟已坚持了20多年,作为市城市公共交通有限公司22路驾驶员,她以自己的默默奉献和努力,赢得了乘客们的称赞,先后荣获“淮安市优秀共产党员”“服务明星”“幸福先锋”等荣誉,其所在的22路公交车也在近日被中华全国总工会公示为“全国工人先锋号”。作为公交驾驶员,其工作时间长、劳动强度高、安全驾驶压力大,但王娟娟依然保持着对这份工作的热爱。“公交驾驶员没有节假日这种说法,春节没有,五一也没有。节假日正是人流量最大的时候,出行的人多了,就是该我们出力的时候了。”王娟娟笑着说。

融媒体记者 沈海江

这双手 每天刻苦训练保平安

今年25岁的刘勇浩,在市公安局巡特警支队二大队工作已有两年了。他的工作很忙,每天不是奔波在训练的路上,就是在训练科目的转换上。每天早上7点,他先下楼围绕单位跑步两圈,而后在健身房引体向上100下,这是他的“早操”;上午九点,开始射击、110米障碍和24米避雷针训练;下午两点半,开始跑步和综合体能训练(搏击、曲臂跳、弓箭步、两头起、壶铃深蹲)。他说:“每天工作在高强度的训练当中,虽然很苦很累,但是我也要咬牙坚持,因为我是淮安特警,只有淬炼,才能成钢!”

融媒体记者 刘志钧 通讯员 樊鑫龙

这双手 守护着消防安全

1993年出生的刘学辉,是内蒙古乌兰察布人,现在担任清江浦区水门桥消防救援站班长。他已经入队6年,这是他在工作岗位上过度的第6个“五一”劳动节。“百姓过节,我们过关。”这是他时常挂在嘴边的一句话,他与队友们随时待命、随时出发、随时战斗,将责任与使命化作奉献与坚守,默默在为民服务的长河中书写着属于消防的青春赞歌。

融媒体记者 吴昊 通讯员 淮晓

这双手 呵护着小动物的成长

1993年出生的万磊,是市动物园的饲养员,已工作十个年头。一年365天,每天8点准时到班,开始为斑马、角马、鸵鸟、羊驼、河马等投食、喂水,打扫卫生,以丰盛、新鲜的早餐开启动物们开心的一天。十年来,万磊把这些动物已当成自己的“孩子”,精心照顾它们每天的生活。“看着它们一点点长大,我特别有成就感,就跟着到自己孩子一步步成长一样。”万磊说。

融媒体记者 赵启瑞

这双手 让乘客放心地乘坐电梯

1988年出生的丁海峰,是淮安德奥机电设备安装有限公司维保经理,从事维保工作已经有10个年头。作为特种行业,工作有其特殊性,丁海峰要24小时随时待命,无论是刮风下雨、白天黑夜,只要接到电梯故障的电话,都要第一时间赶到现场处理,对于节假日在岗位上的坚守,他早已习惯。除了要应对电梯突发情况,丁海峰所负责的班组还要负责辖区内180多台电梯的日常维保。“电梯维保是技术活儿,同时也是良心活,这关系到乘客的人身安全,容不得半点马虎,没有责任心绝对不行。”

丁海峰说。 融媒体记者 沈海江

这双手 雕塑出一件件精美的作品

嘉吉科是淮阴师范学院美术学院俄罗斯外教、雕塑家。他有一双强壮有力又灵巧无比的手,和起泥巴时青筋暴起而雕琢细节时却又游刃有余,亦如他的身形孔武却性格温和。嘉吉科毕业于艺术圣殿列宾美院,油画画得很好,在淮安教授雕塑。热爱工作的嘉吉科大部分时间都泡在学院提供的工作室,正常课堂教学之外,他还会给有需求的学生义务“开小灶”,甚至“开夜车”,看到学生每一点进步、每一个成绩的取得,嘉吉科都会开心地邀请好友视频分享。除了教学,嘉吉科就在不停地创作雕塑,是位不折不扣的“劳模”。

融媒体记者 刘志钧

这双手 保护着高铁旅客平安出行

今年24岁的赵星杰,是淮安市公安局新城分局高铁新区派出所民警,每逢值班,早上7点便开始了一天的工作。一年多来,他共盘查可疑人员90余次,协助抓获违法犯罪人员11人,找回离家走失人员26人,调解纠纷80余起,寻回遗失箱包证件70余次,为群众挽回损失5万余元。疫情防控期间,他积极参加抗疫突击队,查验筛查旅客逾十万人次,转运接驳黄码和红码人员100余人。

融媒体记者 刘志钧 通讯员 樊鑫龙

